

EUSKADI

En la marcha estuvieron presentes diversos representantes de la cultura y del deporte — Los familiares de los presos de ETA señalaron en un comunicado que «tanto el PP como Chirac no pueden continuar cerrados como hasta ahora»



MITXI / RAFA RIVAS

Aspecto de la manifestación que se celebró ayer en Bilbao en contra de la dispersión de presos, a su llegada a la Plaza de Zabalburu.

Decenas de miles de personas por el acercamiento

Senideak logra congregarse en Bilbao a una multitud en contra de la dispersión de presos

ROBERTO L. DE CALLE

BILBAO.— Decenas de miles de personas —entre 30.000 y 35.000, según la Policía Municipal de Bilbao— se congregaron ayer en Bilbao en la manifestación convocada por la asociación de familiares de presos vascos, Senideak, en favor del traslado a prisiones de Euskadi de los reclusos de ETA.

La convocatoria congregó a personas venidas de diferentes puntos de Euskadi, en lo que ha configurado uno de los actos más multitudinarios habidos en la capital vizcaina en los últimos tiempos.

La pancarta que encabezaba la manifestación fue portada, entre otras, por los secretarios generales de los sindicatos ELA y LAB, José Elorrieta y Rafa Díez Usabiaga, respectivamente, así como por el alcalde del PNV de Zizurkil y el concejal de la formación nacionalista en Billabona.

La manifestación discurre bajo el lema en euskera de «Porque son vascos, presos vascos a Euskal Herria», y en la cabeza de la marcha también estuvieron presentes diversos representantes de la cultura y el deporte vascos, como el escritor Xabier Amuriza, Juan Mari Irigoien, el miembro de HB Periko Solabarria, los cantantes

Fermín Muguruza y Mikel Laboa, o el montañero Félix Iñurrategi.

Además, y por delante de la manifestación, alrededor de 600 dantzaris portaban otras tantas fotografías de presos vascos encarcelados fuera de la Comunidad Autónoma Vasca.

La manifestación partió de la plaza de La Casilla y tardó una hora en recorrer los cerca de tres kilómetros de que constaba el trayecto. Al término del mismo, en el Consistorio bilbaino, uno de los miembros de la plataforma de ex trabajadores del Astillero Euskalduna, creada para solicitar la libertad de Jon Iturriaga, preso de ETA aquejado de una enfermedad incurable, dió lectura a un comunicado político.

LLAMAMIENTO AL GOBIERNO.— En él, el representante sindical realizó un llamamiento al Gobierno central para que reconsidere su postura de no llevar a cabo un plan global de acercamiento de presos.

«Tanto el PP como Chirac no pueden continuar cerrados como hasta ahora. Las cosas en las cárceles están muy mal; aquí, la gran mayoría de la sociedad vasca ha dejado claro que los presos vascos tienen que estar en Euskal Herria, que los enfermos tienen que estar

en la calle y que los que han cumplido tres cuartas partes de su condena también», aseguraba el comunicado.

Por su parte, el secretario general del sindicato ELA, José Elorrieta, manifestó a los periodistas que el acercamiento de los presos supondría abrir «una esperanza» en el proceso de pacificación y normalización en el País Vasco.

El líder sindical nacionalista indicó que el traslado de los presos a prisiones vascas es «un derecho que debe ser respetado, y añadió que «la mayoría del pueblo vasco» está asumiendo esta reivindicación.

Por su parte, el dirigente del sindicato abertzale LAB, Rafa Díez Usabiaga, aseguró que, en el caso de que el Gobierno del PP no es capaz de asumir lo que la mayoría

social está reivindicando se va a enfrentar a un problema social». Usabiaga afirmó que «si el PP mantiene su prepotencia, la situación política no sólo no va a mejorar sino que se entrará en una mayor tensión».

CONCEJALES DEL PNV.— El portavoz de Senideak, Ramón Gaztelumendi, tras destacar la presencia en la marcha de concejales del Partido Nacionalista Vasco y de Eusko Alkartasuna, solicitó a los gobiernos español y francés que modifiquen su política penitenciaria «porque la mayoría de la sociedad vasca lo ha dejado claro y ayudaría mucho para que haya entendimiento en Euskadi y se rebaje la tensión y crispación que existe».

Asimismo, Ramón Gaztelumendi realizó una invitación a todas las fuerzas políticas y sociales de Euskadi para que trabajen con el objetivo de que se cumpla la reivindicación que se planteaba en la marcha.

Una vez en el Consistorio bilbaino, un coro integrado por un numeroso grupo de personas entonó diversas canciones que fueron coreadas por la multitud. Una vez concluido el acto, los miles de personas que acudieron a la concentración se disgregaron por las calles de Bilbao.



75 aniversario

Viaja en metro con **for**

por cada compra superior a 10.000 ptas te regalamos un bono de 10 viajes de metro.

LAB & MAS